



印记 改革开放40周年

新年特刊

中原艺术高地 培育人才摇篮

登封市磴槽集团文化艺术学校发展侧记



突出特色 狠抓艺术教学质量

10多年来,磴槽艺校始终站在时代的高度,坚持走“办特色学校,育特长人才”之路,通过艺术专业教育和每天下午第四节进行的兴趣课特长教育,让孩子们从音乐、舞蹈、美术、书法、戏曲中任选一门兴趣课,系统学习,逐步培养,使学生得到智力开发、美育熏陶,极大丰富了学生的艺术情感

和校园生活。

如今,磴槽艺校的1100多名学生人人都有自己的兴趣爱好,涵盖弹琴吹笛、画画写字、唱歌跳舞、戏剧表演、魔术杂技等各个门类,不仅促进了文化课学习,而且激发了学生的艺术潜能,涌现出一大批文化课、艺术课成绩俱佳的同学,成为中原艺术教育的一道亮丽风景。

成就斐然 建设一流品牌学校

学校坚持“德育为首、教学为主、育人为本、全面发展”的办学思想,实施素质教育,发展学生的个性特长,走出了一条文化课加艺术特色的办学新路,培养出了一大批优秀学员,多次参加郑州电视台“周末大戏园”、河南广播电视台“戏曲广播”、河南省电视台新农村频道“明星有戏”栏目节目的录制和播放,先后参与了河南艺术中心“欢庆十八大”、央视11频道“快乐戏园·快乐中州行”等大型文艺演出活动,在省、市各级各类艺术大赛中获得数百个奖项。据不完全统计,先后培育出《梨园春》小播主2名;全国戏曲小梅花金奖3名;河南省戏曲小梅花金奖31名、银奖25名;央视11频道《快乐戏园·快乐中州行》快乐金星2名、快乐银星3名;全国“华夏之星”河南赛区金奖15名。2016年7月,丁俊豪、郭力畅被中国戏曲学院附属中等戏曲学校录取,2017年7月,王文瑶、程闯强分别被中国戏曲学院表演系、导演系录取。2017年度郑州市戏曲进校园“学生戏曲大赛”决赛中,学校11名选手进入决赛并全部获奖,囊括一、二、三等奖12个奖项中的7个。

局授予“非物质文化遗产展示展演活动优秀表演团体”;2013年、2014年连续被郑州市教育局评为“郑州市十佳民办小学”;2013年被中国教育家联合会授予“全国民办百强学校”荣誉称号;2014年1月被授予“河南电视台战略合作伙伴”,2014年被中国教育家联合会授予“奉献社会优秀民办学校”和“中国著名品牌学校”荣誉称号,2015年被中国教育家联合会授予“中国民办教育改革创新示范学校”,2015年2月在首届“河南省光大杯戏曲声腔音乐大赛”中被河南省人力资源和社会保障厅、河南省文化厅、河南省文联评为“优秀组织奖”;2016年5月,被中国民办教育家协会评为“中国民办教育优秀学校”。

经过10多年的艰苦创业,经过10多年的努力拼搏,磴槽艺校已是桃李满园,硕果累累。一群群艺术少年从磴槽艺校出发,有的进入中国戏剧学院,河南省职业技术学院,河南省职业技术学院,郑州、洛阳、焦作等专业艺校深造,有的进入各级专业文艺团体,走上工作岗位。经过10年的不懈努力,磴槽艺校已成为名副其实的人才的摇篮、艺术的殿堂。

面对成绩和荣誉,年逾七旬的吕金超校长充满信心地说:“成绩只能属于过去。我们不能也不会安于现状,我们要继续发挥我校优势,发扬学校艺术特色,走出登封,走向河南,走向全国,将磴槽艺校建设成为登封乃至河南省的一张名片,为我国素质教育的拓展延伸做出自己的贡献。”

改革开放的春风中,勤勉奋进的磴槽艺校人不会停下前进的脚步,他们将以崇高的敬业精神,严谨的教学态度,继续丈量着孩子们成长的脚步,送孩子们走向人生的下一个驿站;继续谱写艺术教育的壮美华章,迎接更加美好的明天。



中央电视台《快乐戏园》走进磴槽艺校

登封市磴槽集团文化艺术学校成立于2005年8月,是一所全日制综合性文化艺术学校,设置有艺术幼儿部、艺术小学部和艺术中专部。除教育部规定开设的文化课外又开设了戏曲、器乐、舞蹈、声乐、美术、书法等艺术课,教学楼、宿舍楼、办公楼、餐厅、演艺厅、操场、练功房、琴房、画室等硬件设施一应俱全,并实现了多媒体教学和办公自动化。目前拥有教师100余人,在校学生1100余人。

登封融媒 孙淑霞 通讯员 武振亚 文/图

德育为首 培养学生良好习惯

学校坚持每周日早上举行升旗仪式,以此培养小学生热爱祖国、热爱党、热爱社会主义的炽热情感。坚持开展“三礼”教育,以《小学生文明礼仪知识》《小学生文明礼貌歌谣》和《文明礼貌歌》为学习教材,利用校会、班会、家长会向广大师生、家长宣传“三礼”知识;通过座谈、汇报、查资料、走访、抽查等方式检查“三礼”教育落实情况;从班级的纪律、卫生、学习、品德等窗口

透视“三礼”教育成果,并且每月评出当月优秀班集体和先进个人,予以公示表扬。

学校重视优秀民族文化的传承和弘扬,持续开展“中华国语经典诵读活动”,根据学生生理、年龄、能力等实际情况,规定诵读范围,利用晨会和课余时间诵读《三字经》《百家姓》《弟子规》《千字文》《增广贤文》《论语》传统诗词等圣贤书籍,让学生养成读好书、好读书

的习惯,使他们从中汲取有益营养,立志立德,努力打造书香校园。

学校还利用地域优势,经常带领学生走进大自然,去踏青、寻春、赏秋,到少林寺、塔林、书院、地质公园参观文物古迹,到迎仙阁、嵩阳公园、武林园去采风游园……通过活动,让学生开阔了视野,领略了祖国壮美的自然风光,了解了风俗民情,感受到博大精深的中原文化。

夯实文化课基础 为孩子一生的发展奠基

教育发展,教师为本。学校组建文化课教师队伍非常慎重把好进口关:一是招收他们比较知根知底的、有一定教学经验的中青年教师,二是通过听课、考查招收素质比较高、文化功底深厚的大中专、职业院校毕业生。

常规教学管理,常抓不懈。他们一是坚持做到五抓:即抓备课、抓上课、抓听课、抓评课、抓辅导与作业批改,要求教师备课要深,上课要真,作业要精,教法要活,考核要严,辅导要细。学校领导督查落实,

不搞形式主义,不走过场。二是注重提高课堂教学效率,学校领导经常推门听课,深入到课堂教学中,了解教师课堂教学情况,特别加强对薄弱学科的巡查,及时发现问题,解决问题。三是加强教学质量监控力度,认真组织月考和期中、期末考试,通过考试及时了解各学科成绩,特别是对薄弱学科和环节的管理,每次考试后及时组织教师进行学科质量分析,在分析时从主观上查找原因及时进行查漏补缺,以求提高整体教学质量。

为了培养孩子的读书兴趣,打开第二扇窗口,磴槽艺校创立了“尖尖角文学社”,为学生织就一双飞向文学殿堂的翅膀。少先队部创办的红领巾广播站,坚持每天两次播音,学生写稿,学生广播,涉及《新闻袋袋裤》《沐浴国学风》《雏鹰展翅》《文海拾贝》《快乐ABC》《生活百科》《学习园地》《金色童年》《故事天地》《休闲驿站》等栏目,此项活动既锻炼了学生的写作能力、语言表达能力,还极大地活跃了学生的校园文化生活。

